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Resumen

® |as raices de la unidad son todos los w que satisfacen la
S
ecuacion w" =1, meN .
’ cpmpl‘ﬂﬂf
® Dada la materia de pol 05, saben que hay m raices (no
necesariamente distintas) en C que satisfacen la ecuacién.

Para obtenerlas, nos pasamos a forma polar.

s . . 2mk-i
® | as raices de la unidad tienen forma e » , con

k€{0,1,2,...,n— 1} (Recuerden que €™ = 1)
® Definicion de polinomio: Sea K un cuerpo. Un polinomio es
una funcién p de K en K tal que para todo x € K :

o

x n
/7
p(x) = ap + aix + x>+ .. +ax" = Z axX
k=0

® Dos polinomios son iguales si y solo si tienen los mismos
coeficientes.
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Resumen

El grado de un polinomio es la mayor potencia a la que esta
elevada un x. ,)C|ol_/)<zg_3—> gr=2%

Un polinomio se dice ménico si el coeficiente del x elevado a
la mayor potencia es 1 (por ejemplo, p(x) = x? + 2x es
ménico. Sin embargo g(x) = 2x3 + 5 no lo es).

p(x) + q(x) = Z?Zo(pk + qk)xk yL= ma<(g(P), gris))

2 k -
p(x) - a(x) = >3k, <Zj:0(Pj : Qk—j)> xk_= (2 *;)(”“'S)
AXZ) JoxrB3U+1S

gr(p+q) < max{gr(p), gr(q)}=» #2>3+ ( 9. _x3_, prg= A
gr(p-q) = gr(p) + gr(q)

Teorema del Resto: Sea p € K[x] y ¢ € K. El resto de
dividir p por (x — c) es p(c).

Raiz de un polinomio: Diremos que ¢ € K es raiz del
polinomio p si p(c) =0

Si ¢ es raiz de un polinomio p entonces (x — ¢)|p



P (x-c)= 2(x)— pin = (%- ) @x) + ()

Y- (A= (
p %(C)Hf((/)
o
—> resrte o o i

pix) par xY-C es V”
gLe €2 P(C—7_
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2 _ g
5r(|P): o Resumen XA X s lifc

Px) = (x-Cy)(x-Ca) . (=) T
a2 XF T (x- ('—%F?—L)) <7‘(?:L2—?\L ))
® Sicy,...,ck son raices distintas del polinomio p, entonces
(x —cl)-...-(x — ck)|p(x).
® Si un polinomio p tiene grado n > 1, entonces p tiene a lo
mdas n raices distintas.

® Sj un polinomio p tiene grado < ny ci,...,Cys1 SON raices
( distintas de p, entonces p es el polinomio nulo.

® Sean p, g polinomios con gradoalomidsn>1.Sipygq
coinciden en n+ 1 puntos distintos, entonces p = q

Ly PCGI=8(C), p(C)=20Ca)- . Pllnsn )= 2Ly, )

7- g V”"’L”’ b//}’ﬂ[%;"lzb do e vale O
S ppmo= Pog -
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POx):= XA Resumen

xX=-A /jgc\'/é(ﬁ

5 P€d[«j P(O=0o

¢ Teorema Fundamental del Algebra Todo polinomio con
coeficientes en C y grado n > 1 tiene a lo menos una raiz
compleja.

® Si p es un polinomio a coeficientes reales (i.e. p € R[k]) y

-z € C es raiz de p entonces Z también es raiz de p.

zeC\p* Si p es un polinomio ménico a coeficientes enteros
ag,...,an—1 € Z, entonces si p tiene una raiz racional, esta
(en verdad) es entera y divide a ap.
Dicho de otra forma, en este caso, candidatos a raices del
polinomio, son los divisores enteros del término libre.

‘ X4 .+ XVL
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Polinomios

P1.

Calcular los valores de a, b € R para que el polinomio
P(x) = ax* + bx3 + 1 sea divisible por q(x) = x? + 2x + 1.
p@()=)ﬁ,{x}~ 9, (x) 2— 2 ,b = 2272

QUx) s KA Lx+( — rzies de gox) ¢
- (><4()(7(+1);>_1/9L>_1/_5/M_
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Polinomios

P 2 bx? + |
Demostracién

2R Sz e P& 2
— Cx)= /;<+()(K+l)——> 222 Qle p

pPC )= 2 0/ - pPXI= 30x) - $20x)
P(X) = (x4 OxH() R (X)
p-) =0 0 3, (-0

[pcu=o]
2 (Vg (P - D ola-bH=o)
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Polinomios

Demostracion (L7<_\

A
(Z'XL/\‘ bst, 0-x%L0:X -\L—I) < (’)(Z—{—ZX.J—I ) = 22X+ (b-2a)-x

—(ax%1 22x° ax? ) +(26132)
o (b2a)’-axkox+! m
— L(G—QZJ’)(34 2(!;-22)9(ZJ_ (/7:22)’Xj 4—(1—2,)] |

) (-W-;-(L—Za) x 4 |
‘[ (‘Zé+3a) 2x L (-ze,«}a):(

(—éhZa +46 - 62 )y+2@~22\+{
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Polinomios

7
me encartzrie
Demostracién zl \@VW(NW e =4

ééhzz\%-‘/é—éz )y +26-3A+( = O

(—0(3b-42) 4204 32 1| — o

qZ—BG""Zé-BZJ(: ')
Z\_E—I—[ -

XYL bx Pl fxm) - 2x”

~AxY a3
;\
O (b-2)%° 4~
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Polinomios

Demostracidn (Z”Z)X}H : /7(44) - 2%34—@-2)9(2
Sl prpae] O R

—(b-2) %" 1 <(2-L)x %
[ G-ty Gebin]
(6-2)% +1
Cl-2)x + (-2 J

-

—) P(x): ZxI(zr)x? 9 (
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Polinomios

(%= ) lxwox-2) = (x-) @x)s Rlx)

P5.

Sea P(x) = x3 + ax? + bx + ¢ un polinomio con coeficientes
reales. Sea R(x) tal que

P(x) = (x — 1)Q(x) + R(x).

Si R(4) =0y x =i es raiz de P(x), calcule a, b, c.

e Teo dif esto
e —( fambil, M\/‘&J\/?_ e pPx)
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Polinomios

P(x)=x3+ax®+ bx + ¢

Demostracién
(:/ _[ son VAR Go :
-3 R . . .
Lra(i)+b t+C=D 5 —(+RA)+bi+C =0

D% RC% b (- e o S (2) —bitce = o
-

22= - 2¢ w[z= )
_2[4-264”:0:3(&:’4 >

PX) = x>0t x + a
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Polinomios F(x}:ﬂ,/3+ 2x%4 bxd C

Demostracion PO() = 9(3-/—&’)(14— X + & Lo ohuiolwms
P Al g veames  Sud paaR.

)
S SHC AR X2 H(a¢1)x + (2+2)

’(’)(;_ ")(2 o %Wovu/y\—-a?
»)/“R(x) ez J%s) 21=—_LL

(ar)x“e X+ _
lametaang P Dol G ]
(a+2) X + & + 2242

8.(x)

_,[(2+23 X - (7+2):( 2(x) = (X—/@/

2A +2 L((aM)’Xﬂz AF2)(X 1) 42242
T~
Rl
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Polinomios NI
Demostracion ¢ Yy —L 30a Rl =;
P(X): ’)474—29<1+ X LA = (9(_5)(7@,(-)(___—7

6(3+2X2 ; XAt 2\)-_ [7{24,/)_- (x + 2\>
=> PX): (x+)(x=0) (x+)

(1+) (1= )Gra)y= R(4)
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Polinomios

Xk xr (o)

{=> ()(-f.)('x—fz){ /Z

— /)(ZM-I— (4 (f)(-f-’lJ’ZM = (Y_ v )(7(—-7’3_) (“ - - )
P6.
Si n=3k=+1, para algiin k € N, probar que x?" + 1+ (x 4+ 1)?" es
divisible por x% + x + 1.

XA = 0 %= gt
A
52 = A,
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Polinomios
=3 Cym
/>(1 = .{) : Q /‘ %—; ‘1 QL E

v/

Demostracién

CE s (o)



Problemas
00000000000e

Polinomios
(6[2.7")214 (T 21
Demostracién z 41+ (Q ) veane=
527:72(3“ +() ¢ Ty | 2Bl ) n= 2_“ Al
(@ 3 (A (e /Z-) priveso

: <
_ [ 2T 0 (T (6k+2)
- e 1,(éu)4’{ +€,H;

] L 4
— (4 Lﬂg Ll LZ_%_
. e 3+ | 4%.6

C AT

= _J 4.@:'%'—_) e‘-g‘ - ,i 4 Q)Qe(Q[ZW/_’)
"tz () O



